

# 港隊戴盃晉級在望

香港文匯報訊(記者潘志南)戴維斯盃昨日在維園中央網球場舉行,主場出戰的港隊於亞洲/大洋洲區第二組首圈比賽對伊朗,憑19歲男單一號的王康傑及22歲男單二號的唐嘉傑,為港隊連取兩分,只要今晚2時同場進行的男雙取勝,香港可提早進入次圈。

昨日第一場男單由唐嘉傑先上場對伊朗27歲男單一號卡利丹,唐嘉傑兩局花兩個半鐘以7:6、6:4勝出。第二場單打,港隊一哥王康傑輕鬆地以6:2、6:3不足一小時完勝伊朗的賀辛沙達。王康傑賽後直言:「今天頭場雙打必勝無疑,預計可勝伊朗晉級次圈。」去年世大運男雙銅牌組合黃俊傑/楊柏朗今日只要再下一城,港隊即可打入次圈,否則就要透過第4或第5場單打分出勝負。



唐嘉傑慶祝贏波。  
香港文匯報記者  
潘志南攝

# 飛馬大埔追趕傑志

香港文匯報訊(記者郭正謙)飛馬、大埔前途出擊追趕傑志!季中大肆增兵的香港飛馬今年2時30分將於深水埗運動場對標準流浪,新兵基藍馬及高美斯將悉數上陣力搶三分,而和富大埔則於同樣時間主場出擊對冠忠南區。至於「尾場」由東方在旺角場對陽光元朗。

香港飛馬今季進步明顯,不過論穩定性始終不及傑志,因為球隊季中特意羅致高美斯及基藍馬兩名極具經驗的球員,就是希望他們能協助陣中小將成長,主帥楊正光表示球隊有競逐錦標的能力:「雖然我們分數與傑志有些距離,不過我們仍會盡力去追趕他們,給他們壓力,盃賽冠軍是我們的主要目標,我相信球隊年齡結構合適,下半年我們將更有野心。」至於傑志在昨日的聯賽中則再展霸氣,科蘭

的港超生涯取得了完美起步,繼上場梅開二度後,今場面對理文更是大演帽子戲法,其中兩個入球均來自拿手好戲罰球直射,助傑志以5:1反勝對手繼續高踞榜首。而另一場賽事夢想FC則以0:3不敵R&F富力。



科蘭(左)與隊友慶祝入波。 傑志圖片

## 百米飛人到冰雪F1

# 從張培萌華麗轉身

## 看中國冰雪運動突破

經過一年多的準備,百米飛人張培萌早前決定轉項鋼架雪車,這一堪稱冬季運動中F1的項目。如果順利,他或許會出現在四年後的北京冬奧會上,成為為數不多的冬夏兩季奧運會參賽者。曾身為中國頂級田徑運動員,張培萌希望自己的所作所為可以讓更多人了解冬季項目,而這樣的項目大跨越,一定程度上也反映出中國冰雪運動幾年來頗有成就的突破。

體壇  
全面睇

去年3月,全國冬季項目備戰2022年冬奧會跨項跨界選材動員和座談會在北京舉行,自此中國運動員選材打破了項目局限,在全國範圍、各個項目中尋找優秀人才,增強中國冬季運動的「硬實力」。

張培萌成為首批試水的人。2017年天津全運會後,張培萌宣佈退役,在此之前他已聽說過鋼架雪車,但「沒有想過自己會練」。從田徑隊退役後,喜歡速度的張培萌雖然感到身體狀態的下滑,但依舊在尋找下一個「速度與激情」。

2017年底,張培萌在奧運場館親自感受到了雪車的魅力。「後來慢慢了解這個項目需要更多的技術含量並依靠更多的頭腦,我平時就喜歡賽車、電單車,對這方面的意識比普通人更強一些,再加上我奔跑的速度也還可以,上手估計會快一些。」他說。張培萌從高水準教練那裡得知雙人雪車需要運動員擁有較大的體重,身材標準的他最終還是將目標鎖定在了鋼架雪車上。

冀四年後參加北京冬奧

作為中國短跑運動員,張培萌與隊友曾打破男子4×100米接力的亞洲紀錄,並在里約奧運會有上佳表現,他所代表的中國男子短跑一度突破不斷,讓中國人為之

熱血不已。如今從田徑場走到冰雪賽道,人們期待他帶來新的驚喜。「平昌冬奧會我還參加不了,但參加冬夏兩季奧運會是我的夢想,如果四年後我能夠參加北京冬奧會,這也將是我在北京參加的第二次奧運會,對於我來說也將是歷史性的一刻。」張培萌說。

其實,擁有這樣不凡改變的並非只有張培萌一人。即將出征平昌冬奧會的中國冬奧軍團首次在雪車項目上實現參賽零的突破,成績正是源於一群和張培萌一樣來自夏季項目的小伙子。

在1月31日的平昌冬奧會中國代表團成立儀式上,國家雪車隊隊員邵奕俊在代表運動員發言時感慨說,雪車隊員的駕駛技術是用血肉之軀撞出來的。「我來自上海市田徑隊,原來練習的項目是鉛球。2015年年底通過跨項選材進了國家雪車隊。和來自全國十幾位其他項目的隊員一樣,我對雪車沒有絲毫的了解。」邵奕俊說。從毫無經驗到首次衝過終點,從比不過女子選手到在北美和歐洲賽場上升起五星紅旗,邵奕俊完成了

不可能完成的任務。

全國跨項跨界選材開展

如今,全國首批跨項跨界選材項目已經緊鑼密鼓開展。包括越野滑雪、冰球、單板滑雪等,而參與選材的運動員也來自田徑、單車等多個夏季項目,地域則橫跨中國東西南北。這被認為是推動中國冰雪競技運動快速發展的有力措施。

無論是中國冰雪運動的飛速發展,還是雪車隊戰勝困難的豪邁氣概,都讓張培萌擁有了再次攀峰的信心。「我其實是一個坐過山車都會害怕的人,但我覺得會一點點慢慢適應,因為這個項目畢竟開展了這麼長時間,別人可以做到,我也可以做到。」張培萌說。

其實包括張培萌自己都在從無到有逐漸了解這個對他陌生的項目,隨着中國冰雪運動的不斷發展,他希望通過他向更多人介紹雪車項目,能夠帶動更多的人了解冬季項目。

■新華社

鋼架雪車令張培萌再有機會出戰冬奧。新華社



2017年天津全運會後,張培萌(右2)宣佈退役。新華社

鍾伯光  
專欄

## 林丹打破連敗困局 調整狀態備戰全英賽

日前,2017-2018中國羽毛球俱樂部超級聯賽總決賽季軍爭奪賽中,青島仁洲3:0零封對手奪得季軍。林丹在男單決賽中以2:0戰勝江蘇小將徐一鳴,打破連敗困局,他表示狀態還在調整,以便在3月的全英公開賽有出色表現。

2017年,34歲的林丹曾在全英賽、中國大師賽闖進四強,在瑞士公開賽和馬來西亞公開賽奪冠,第七次闖入世錦賽決賽奪銀,在亞錦賽獲得亞軍,又在全運會實現了四連冠,「超級丹」一次次用實力告訴世人英雄未老。

但今年開局連續兩場國際賽事「一輪遊」狀態低迷,加之內地的羽超聯賽準決賽敗給小將黃宇翔,又讓人質疑他

的實力是否受到年齡的影響。對此林丹表示,作為運動員確實沒辦法做到每場比賽都有十分出色的表現,但自己會盡量努力去打。「最近會把精力放在三月份的全英公開賽,之後也會為湯孟、亞運會等重要比賽把狀態調整好。」林丹說。

至於,世界羽聯印度公開賽昨日在新德里繼續進行,賽事女單6號種子、港隊女將張雁宜在4強面對賽手5號種子、美國球手張蓓雯,最終激戰三局,以21:14、12:21及19:21不敵對手,無緣女單決賽。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■林丹在比賽中回球。新華社

### 王沛林 劉梓浩 首戰世巡賽得第9

香港文匯報訊(記者潘志南)香港沙灘排球代表王沛林/劉梓浩昨日首次出戰世界巡迴賽,在澳洲站12強以10:21及12:21負加拿大組合,以分站第9完成。王沛林/劉梓浩未來兩周會在澳洲珀斯訓練及參加當地賽事,兩週後到新加坡集訓,3月到阿曼參加世界巡迴賽,繼續為今年的雅加達亞運備戰。

### 荷蘭室內射擊邀請賽 港女隊10米氣手槍奪金

昨日於荷蘭海牙舉行的室內射擊邀請賽,10米女子氣手槍隊際比賽中,由成瀾激、葉珮兒及盧嘉琪組成的港隊勇奪金牌。另外,成瀾激在10米女子氣手槍個人項目亦奪得銀牌。

■香港文匯報記者 梁啟剛

### 香港東方誓滅「火」 穩固ABL常規賽榜首

香港文匯報訊(記者潘志南)現時以9勝1負成績,高踞東南亞職業籃球聯賽(ABL)榜首位置的「香港東方」,今晚6時將作客西貢熱火,為穩固常規賽榜首位置出力,兼要報回早前被擊敗之仇。(有線62及高清202台今日6:00p.m.直播)

## 神級網球手——費達拿

自從於2003年溫布頓男單決賽以3:0擊敗澳洲的發球重炮手菲臘普斯而奪得首項網球大滿貫的瑞士球手費達拿,以接近36歲(35歲零342天)的高齡在今年首個大滿貫澳洲公開賽,把比他年輕7年的頭號種子施歷擊敗,取得他第20項大滿貫賽冠軍。這個成績,是男子球手中最好的,比西班牙泥地王拿度要多出四個,以費達拿現時的狀態,很可能在今年另外三個大滿貫賽事中,再有冠軍進賬。

近10年稱霸男子網球賽的主要是四大天王,包括費達拿、拿度、祖高域、梅利。四人中以費達拿的年紀最大,但也以他能夠長時間維持最佳狀態。

雖然大家都讚揚費達拿在網球運動上擁有無比的天分,其技術全面,也是四位天王級球手中以單手打反手的,因為現今大部分球手,無論男或女,都用雙手打反手,而費達拿的單手反手打法可說是無人能及,雖然在底線抽擊上,雙手反手的力量較強,

但球手往往要多走半步,對體力的消耗也較大。而單手反手則打法較多元化,可以打出上旋球和下旋球,更方便配合反手上網的打法。費達拿的打法也較省氣力。因此,以他現時接近36歲之齡仍能稱霸大滿貫賽事。

除技術好、天分高之外,沒有後天的努力是無法成功的,費達拿能夠成為網壇長青樹,是他一直熱愛網球比賽,在生活上也十分檢點,對自己的體能訓練要求甚高,就以他對施歷這場決賽便可以肯定他的體能,雖然要戰至第五盤,費達拿依然可以不露疲態,相反還給對手施以壓力,連續兩破對手的發球局,終以6:1輕鬆拿下最後一盤奪得冠軍獎盃。如果費達拿能夠保住自己的體能狀態,不出現大傷患,他便很有機會打破於1972年以37歲之齡奪得澳洲公開賽的路斯禾的紀錄。

■香港浸會大學體育系主任 鍾伯光

